



擦亮眼睛 过“双十二”

关尹

再过几天,将迎来一个“剁手党”的大节日:“11·11”仿佛过去没多少辰光呢,“12·12”又要接踵而至了。

下面这个消息,可能会让那些等待“双十二”的人们多几分犹豫。最近,中消协发布“双十一”网购商品价格跟踪调查体验报告,先涨价后降价、虚构“原价”、随意标注价格……这些现象相当普遍。16家电商平台宣称参加当天促销活动的539款预售商品中,不在11月11日也能以“双十一”价格或更低购买到的比例达到78.1%。

换句通俗点的话说,在11月11日大抢购这一天,网上的东西“近八成都没便宜”。你苦心寻觅,熬夜疯抢,到头来发现,原来是空欢喜一场,还白白浪费感情!

必须承认,在“双十一”和“双十二”刚刚横空出世时,很多人确实享受到了折扣的福利。但这两年人们越来越感觉到,所谓的优惠越来越不优惠了。店家高喊着“控腰一刀”、“错过再等一年”,仔细一看,那些优惠券在使用数量和时间上有太多的条件限制,很多压根就抵扣不了,或者程序过程复杂到足以让你放弃去占那个“便宜”。

“双十一”、“双十二”之所以受到热捧,当然是因为价格比平日低。但现在,商家们很多把它变成了玩概念、耍手段。如此一来,不仅会狠狠打自己的脸,同时也会让“双节”的号召力不断贬值。毕竟,消费者不愿意被人当傻瓜,长此以往,恐怕没有多少人会再上当受骗了。

当然,按照《广告法》、《消费者权益保护法》等法律法规,类似“先涨价再打折”等行为,其实是违法的。如果有较真的消费者想打官司,那些弄虚作假的商家恐怕要吃点苦头。主管部门呢?也得好好治理和处罚才行。

看过“双十一”的那份报告,对即将到来的“双十二”,“剁手党”们最好能清醒一些,“抢”的时候悠着点,特别是别忘了擦亮眼睛!

第19届中国国际海事会展明天在沪开幕

国产豪华邮轮进展成亮点

亚洲第一、世界第二大海事会展——第19届中国国际海事会展,明天将在上海浦东新国际博览中心开幕。2100多家中外企业参展,预计吸引6.5万余名专业观众,将举办“豪华邮轮”“航运和港口”“造船与海洋工程”等多个专场论坛。第一艘国产豪华邮轮的进展是本次会展一大亮点。

造船业近些年遭遇低谷,豪华邮轮是业内唯一供不应求的细分市场。去年,邮轮订单量占新船总投资的43%,国际市场的订单已排到2026年。我国2016年接待邮轮1010艘次,同比增长61%;邮轮旅客出入境450万人次,同比增长84%。中国已成为全球第二大邮轮客源市场,上海是亚洲最大的邮轮港口城市。

预计到2030年,我国邮轮旅

客将达1750万人次,成为世界上最大的邮轮市场之一。未来15至20年,我国每年需新增大型豪华邮轮5至6艘,而全球市场年均需求为13艘。豪华邮轮建造市场被欧洲船厂长期垄断,全球超过90%的手持订单掌握在意大利芬坎蒂尼、法国STX和德国迈尔船厂手中。这些企业合计年产能能为8到10艘,供不应求,为中国自主发展邮轮制造业带来机遇。

国产豪华邮轮今年获得一系列进展——2月22日,中船集团与芬坎蒂尼和美国嘉年华集团签署2+4艘有约束力的邮轮新船订造意向书;8月10日,获得船型平台技术许可图纸及文件,完成纸质版图纸交割;造船合同谈判年内有望完成;首艘国产豪华邮轮将于2023年前建成交付。

外高桥造船有限公司邮轮项目部负责人郭勇透露,首艘国产豪华邮轮全长323.6米,型宽37.2米,比泰坦尼克号块头更大;总吨位133500吨,是泰坦尼克号的近3倍。设计吃水8.25米,最高航速每小时22.8海里,拥有客房1977间,最多可容纳4980名乘客,总床位3921张,船员人数多达1500人。

豪华邮轮堪称造船工业皇冠上的明珠。“犹如一座浮在海上的娱乐城市,配套体系庞大,属于‘巨系统工程’。”郭勇举例说,仅钢板就多达30万块,电缆总长2500公里,扬声器8800个,火警探测点5000个,电力接线图有1500页,安全返港手册多达5.2万页。

对国内造船企业来说,建造豪华邮轮是全新领域。技术工艺和设备改造等方面,都需做足准备。外

高桥造船有限公司总工程师陶颖介绍,邮轮钢板相对较薄,平均厚约20毫米。切割机制造设备需改进,焊接工艺和生产流程也要相应调整。“邮轮格外重视生活娱乐和内部装饰等环节,包括各种影院、餐厅、游泳池、休闲和体育设施,光厨房面积就有数千平方米,这些都给造船带来了新挑战。”

“既然已进入豪华邮轮制造俱乐部,我们就要保持稳定的竞争力和生产能力,规划产能为每年3到4艘。”陶颖分析,发展邮轮制造业,有助于推动我国高端制造业转型升级;能促进大众消费,邮轮旅游人均每天消费120美元;还可以拉动投资、缓解就业难题,邮轮产业到2030年预计可为我国带来7万亿元投资,并提供上百万个就业机会。本报记者 曹刚

霾伏申城 今天现短时中重度空气污染

本报讯(记者 郭剑峰)今天一早起来,窗外又是一片灰蒙蒙,因为冷空气又来了。

受冷空气污染输送影响,今天凌晨起霾伏申城,本市出现污染过

程,个别时段将出现中度到重度污染。所幸,等到今天傍晚冷空气全部入境,冷嗖嗖的同时,空气质量将重新转好。

截至上午10时,本市首要污

染物PM2.5小时浓度为144.2微克/立方米,空气质量指数(AQI)为192,为中度污染,离重度污染仅一步之遥。

应对污染天气,环保部门建

议,儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时间、高强度的户外锻炼,一般人群适量减少户外运动,并及时关注空气质量实时发布。

颞桥镇拔除「五违」市场

24个违法大棚里,挤进14000多平方米违法建筑,最高峰时群居3500余人。违建密布、私拉电线、“飞线”充电、人员混居、污水横流……面对金盛家居一期市场这一盘踞5年之久的“祸胎”,颞桥镇重拳出击,啃掉了这块“最硬骨头”。

位于银都路2688弄的原金盛家居一期市场,东至都庄路、南达银都路,北抵春申塘河。自2012年起,市场内充斥着违法用地、违法建筑、违法经营、违法排污、违法居住。

周边居民告诉记者,市场内违建鳞次栉比、电线私拉乱接,乱停车堵塞消防通道,安全隐患比比皆是。虽然相关部门多次整治,却仍是不断“反弹”。

今年,颞桥镇政府将金盛家居一期市场列入重点治理项目,理顺经营关系、消除“五违”问题、引入第三方管理等,拆管并举:共拆除违建14261.77平方米,清退人员5000余人。如今,市场“框定”机动车、非机动车停车位,引导车辆进入“格子”有序停放;公共充电装置替代原先从楼上飞拉而出的电线;市场内原24个经营性违法大棚拆除后,改建成了居民公共休闲区;消防设施也在重新修缮。

颞桥镇城管执法中队相关负责人告诉记者,目前,在镇政府牵头下,市场建立了公安、城管、司法驻点机制,值班轮守,实现长效管理,严防回潮。今年以来,颞桥镇在“无违四必”整治中共拆除违建244783.6平方米,完成年目标总量的105%。11月,颞桥镇已启动无违建居村(街镇)创建,将实现从“五违”到“无违”。

本报记者 徐驰



金色乐园

杨浦区殷行街道开鲁四村内有十余棵30年树龄的银杏树,这几天枝头挂满“黄金甲”,远远望去一片金黄,风吹过后黄灿灿的银杏叶飘落满地,为居民休闲平添一份景致。种楠 摄影报道

青浦宾馆门口发生惨案

SUV驾驶不当撞死一妇女一幼童

本报讯(记者 季晟祯)昨天中午11时35分许,青浦宾馆门口发生一起交通事故:一辆SUV撞击一名中年女子和一名幼女,造成两人不幸死亡。

据了解,当时白色SUV驾驶员钱某驾车行至青浦宾馆门口处时,因操作不当,不慎将蹲坐路边

的55岁妇女汤某及其1岁孙女白某撞倒。目击者称,事发后,妇女和幼女分别被压在肇事车辆的左前轮下和左侧底盘下,两人均已不省人事。现场有一名女子瘫坐在地上,痛哭不止。接到报警后,110、119、120迅速赶赴现场处置。经120到场确认,被撞妇女汤

某已当场死亡,幼女白某则被送往中山医院青浦分院抢救。不幸的是,由于伤势过重,白某经抢救无效死亡。

目前,驾驶员钱某已被警方控制,排除其酒驾、毒驾嫌疑。事故具体原因正在进一步调查之中。

女司机疑因操作失误 车库内先撞车后撞墙

本报讯(记者 季晟祯)近日,一则女司机在本市某车库发生车祸的视频引发网友关注。所幸事故中无人员伤亡。

网友的行车记录仪画面显示,事发在12月1日上午7时12

分许,当时一辆银灰色轿车从车库的车位中驶出。在通道上行驶一会后突然停下,倒车灯亮起。随后,一名女性司机从车内走出。可能是在车辆驻车器的作用下,车辆向后短暂滑行后停下,这一幕

吓坏了银色轿车的女司机,伴随着尖叫声,她又马上坐回车内。

然而,这名女司机坐上车内不久,银色轿车开始快速倒车,猛烈撞击后车之后,银色轿车没有停留,而是快速向前行驶。随着引擎高转速的轰鸣,最终轿车一头撞上车库围墙。据悉,事故原因可能是女司机将“R档”(倒车档),当成了“P档”(驻车档),加上受惊,引发事故。

土方车与单车相撞 骑车男子右腿被卡

本报讯(记者 季晟祯)昨天下午3时45分左右,黄浦区中华路跨龙路路口发生一起土方车撞击骑车人事故,造成一名男子腿部受伤。

据了解,当时一辆大型土方车沿跨龙路由南向北行驶。当行至中华路路口时,土方车向东右转弯,在此过程中,土方车突然与一名骑共享单车的男子相撞,男子的右腿随即被卡在土方车车轮下,无法动弹。

接到报警后,交警、消防、救护等部门赶赴现场处置抢险。消防队员使用工具将土方车顶起,救援人员将伤者救出,并送往附近医院救治。据悉,受伤男子20多岁。